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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Medidas para facilitar as viagens dos residentes de Macau e dos visitantes 

internacionais 

 

Há 144 países e regiões que concordaram em conceder a isenção de visto ou 

visto à chegada aos titulares de passaporte da RAEM, porém, desde a assinatura de 

um acordo mútuo de isenção de visto com a Argentina, em Novembro de 2019, o 

número de países e regiões que concedem isenção de vistos não aumentou. 

As Bahamas e o Cazaquistão já concederam a isenção de visto aos titulares de 

passaporte ordinário chinês e de passaporte da RAEHK e, em 2019, a então Directora 

dos Serviços de Identificação de Macau afirmou que estavam em curso discussões 

com países como o Panamá e as Bahamas sobre a concessão de isenção de visto ou 

de visto à chegada. Além disso, de acordo com a Ordem Executiva n.º 59/2018, o 

então Chefe do Executivo delegou na Secretária para a Administração e Justiça a 

assinatura, em nome do Governo da Região Administrativa Especial de Macau, do 

acordo sobre a dispensa mútua de visto com o Governo da República do Cazaquistão, 

porém, até à data, ainda não se chegou a acordo com os países em causa. Mais, 

actualmente, são apenas 5 os países onde os titulares de passaporte da RAEM podem 

usar o sistema de passagem automática nas respectivas entradas e saídas. 

Nos relatórios das LAG dos anos anteriores, aliás, até ao ano financeiro de 2019, 

o Governo não parou de referir que ia lutar, continuadamente, pela facilitação das 

viagens com documentos de viagem da RAEM, pois, o número de países que 

concedem a isenção de visto ou visto à chegada aos titulares de passaporte da RAEM 
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aumentou para 12 em 2017 e 4 em 2018, respectivamente. Ora, após os três anos de 

epidemia, o fluxo de pessoas e turistas voltou à normalidade em todo o mundo. Uma 

vez que Macau é uma cidade turística, o Governo sempre sublinhou que ia empregar 

mais esforços para atrair visitantes internacionais, porém, não constam do Relatório 

das LAG para 2024 quaisquer medidas ou planos sobre a promoção contínua da 

facilitação das viagens, nem quaisquer planos para expansão da fonte de visitantes 

internacionais através da assinatura de acordos sobre a dispensa mútua de vistos 

com mais países e regiões. 

 

Interpelo, então, as autoridades, sobre o seguinte:  

1. Até à data, mantém-se o total de 144 países e regiões que concedem a 

isenção de visto ou visto à chegada aos titulares de passaporte da RAEM, número 

este que não aumenta desde 2019, e são apenas 5 os países onde os titulares de 

passaporte da RAEM podem usar o sistema de passagem automática para as 

respectivas entradas e saídas. Para promover a facilitação das viagens com o 

passaporte da RAEM e expandir a fonte de visitantes internacionais, de que planos 

dispõem as autoridades para impulsionar mais países e regiões a concretizarem 

acordos sobre a dispensa mútua de vistos? Para facilitar as viagens dos residentes e 

visitantes, as autoridades vão lutar pela adopção, em mais países e regiões, de 

medidas de facilitação das entradas e saídas, nomeadamente, a utilização do sistema 

de passagem automática? 

2. Nos relatórios das LAG dos anos anteriores, aliás, até ao ano financeiro de 

2019, o Governo não parou de referir que ia lutar, continuadamente, pela facilitação 

das viagens com documentos de viagem da RAEM, porém, não constam do Relatório 
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das LAG para 2024 quaisquer medidas ou planos sobre a promoção contínua da 

facilitação das viagens. Após três anos de epidemia, o fluxo de pessoas e turistas 

voltou à normalidade em todo o mundo. Por que razão é que as autoridades não 

incluíram no Relatório das LAG para o próximo ano a promoção contínua da facilitação 

das viagens com passaporte da RAEM? 

3. As Bahamas e o Cazaquistão já concederam a isenção de visto aos titulares 

de passaporte ordinário chinês e de passaporte da RAEHK e, em 2019, a então 

Directora dos Serviços de Identificação de Macau afirmou que estavam em curso 

discussões com países como o Panamá e as Bahamas sobre a concessão de isenção 

de visto ou de visto à chegada. Além disso, de acordo com a Ordem Executiva n.º 

59/2018, o Chefe do Executivo delegou na Secretária para a Administração e Justiça 

a assinatura, em nome do Governo da Região Administrativa Especial de Macau, do 

acordo sobre a dispensa mútua de visto com o Governo da República do Cazaquistão, 

porém, até à data, ainda não se chegou a acordo com os países em causa. Porquê? 

Estão em curso negociações e diálogo com os referidos países? Em caso afirmativo, 

qual é o ponto da situação? Em caso negativo, por que razão é que os respectivos 

trabalhos estão pendentes? 

 

24 de Novembro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam U Tou 


